
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM  ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 03 
DE NOVEMBRO DE 2022. 

 

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às treze horas, reuniram-
se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do Programa de 
Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores: 
Ana Elizabeth Fai, Anderson Junger Teodoro, Carlos Fernando Araújo Lima de 
Oliveira, Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves, Ellen Mayra Menezes Ayres, 
Flávio de Souza Neves Cardoso, Francine Albernaz Lobo, Juliana Côrtes Nunes da 
Fonseca, Juliana Furtado Dias, Mariana Simões Larraz Ferreira, Otniel Freitas, 
Rafael Silva Cadena, Ricardo Felipe Moreira e Simone Ribas e da representante 
discente Luciana Ribeiro da Silva Lima do doutorado. Justificaram ausência os 
professores: Cristina Yoshie Takeiti, Maria Gabriela Bello Koblitz e Renata Galhardo 
Borguini. A coordenadora convida a colaboradora Mariana Ribeiro para secretariar a 
reunião. A mesma aceita. A coordenadora, professora Édira, inicia a reunião 
agradecendo a presença de todos. Na sequência coloca para a apreciação o pedido 
de inclusão de pauta: a) Aprovação da banca de exame de qualificação de 
dissertação da discente Mariana Pinheiro Costa Pimentel. O pedido foi aprovado. Em 
seguida coloca a pauta final para apreciação do colegiado tendo sido a mesma 
aprovada por unanimidade, sendo deliberado: 1. Alteração das Normas 
composição da banca examinadora de mestrado e doutorado do PPGAN - a 
coordenadora apresenta a proposta com as contribuições feitas pela professora 
Mariana Larraz para apreciação do colegiado. O colegiado aprova por unanimidade. 
2. Aprovação da banca de exame de qualificação de dissertação da discente 
Thuane Passos Barbosa Lima - a coordenadora coloca em apreciação a banca 
examinadora de qualificação de mestrado, em acordo com o §2º art 58 capítulo VI e 
§1º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento do PPGAN, com a seguinte composição: 
titulares: Prof. Dr. Anderson Junger Teodoro (PPGAN/UNIRIO) – Presidente e 
Orientador; Prof. Dr. Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira (PPGAN/UNIRIO); 
Profa. Dra. Mariana Sarto Figueiredo (UFF). Suplentes: Profa. Dra. Juliana Furtado 
Dias (PPGAN/UNIRIO) e Prof. Dr. Felipe Leite de Oliveira (UFRJ). Após apreciação, 
o colegiado aprova por unanimidade. 3. Aprovação da banca de exame de 
qualificação  de dissertação da discente Maria Eduarda Flores Trindade - a 
coordenadora coloca em apreciação a banca examinadora de qualificação de 
mestrado, em acordo com o §2º art 58 capítulo VI e §1º e §3º, artigo 61, título VII do 
regulamento do PPGAN, com a seguinte composição: titulares: Prof. Dr. Anderson 
Junger Teodoro (PPGAN/UNIRIO) – Presidente e Orientador; Prof. Dr. Otniel Freitas 
Silva (PPGAN/EMBRAPA); Prof. Dr. Valdir Florêncio da Veiga Junior (IME). 
Suplentes: Profa. Dra. Ellen Mayra Menezes Ayres (PPGAN/UNIRIO) e Profa. Dra. 
Josiane Roberto Domingues (UFF). Após apreciação, o colegiado aprova por 
unanimidade. 4. Aprovação da banca de defesa de tese da discente Adriana 
Aniceto- a coordenadora apresenta a proposta de composição da banca de defesa 
de tese da discente Adriana Aniceto em acordo com o §2º art. 58 capitulo VI e §2º e 
§3º, artigo 61, título VII do regulamento do PPGAN, como segue: Titulares - Prof. Dr. 
Anderson Junger Teodoro (orientador - PPGAN/UNIRIO); Prof. Dr. Otniel Freitas 
Silva (PPGAN/EMBRAPA); Prof. Dr. Paulo Sérgio Marcelini (UNIRIO); Prof. Dr. 
Fernando Teixeira Samary (EMBRAPA) e Profa. Dra. Manoela Pessanha da Penha 
(UFF). Suplentes – Profa. Dra. Ellen Mayra Menezes Ayres (PPGAN/UNIRIO) e Prof. 
Dr. Adriano Cruz (IFRJ). O Colegiado aprova por unanimidade. 5. Pleito de aceite 
de artigo da discente Fabiana Montovanele para integralização dos créditos da 
disciplina Elaboração de Artigo Científico I - a coordenadora apresenta a matéria 
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que foi encaminhada junto com a convocação. Após apreciação, o professor 
Anderson apresenta uma proposta para atendimento parcial do pleito da aluna, a 
saber: o artigo já publicado integraliza os créditos da disciplina elaboração de artigo 
II e o artigo de revisão deverá atender o estabelecido na disciplina de elaboração de 
artigo I.  Após amplo debate e esclarecimentos, as propostas da aluna e do professor 
Anderson foram colocadas em votação com o seguinte resultado: abstenções 2; 
proposta aluna 1 e proposta  professor Anderson 11. 6. Aprovação da banca de 
exame de qualificação de dissertação da discente Mariana Pinheiro Costa 
Pimentel - a coordenadora coloca em apreciação a banca examinadora de 
qualificação de mestrado, em acordo com o §2º art 58 capítulo VI e §1º e §3º, artigo 
61, título VII do regulamento do PPGAN, com a seguinte composição: titulares: Profa. 
Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira (PPGAN/UNIRIO) – Presidente e Orientadora; 
Dr. Flávio Tardin (EMBRAPA); Dr. Paulo Wender Portal Gomes (University of 
California - San Diego). Suplentes: Profa. Dra. Cristina Yoshie Takeiti 
(PPGAN/EMBRAPA) e Prof. Dr. Nathan Levien Vanier (UFPEL). Após apreciação, o 
colegiado aprova por unanimidade. 7. Assuntos gerais -  a. Homologação das 
inscrições do Processo Seletivo- a coordenação  informa que estará sendo feita 
reunião virtual extraordinária visando homologação das inscrições do Processo 
Seletivo. b. Desligamento discente- a coordenadora informa que em 2022 foram 
feitos dois pedidos de desligamento do programa pelos discentes. c. Término 
período contrato professores visitantes- a coordenadora informa que o período de 
contrato dos professores visitantes Annibal Duarte e Luiz Carlos Gutkoski chegou ao 
fim, tendo sido feito agradecimento aos mesmos, via e-mail, pela participação e pelo 
trabalho e parceria desenvolvidos. d. Frontiers Planet Prize Seleção de 
Candidatos- a coordenadora apresenta e-mail enviado pela PROPGPI, referente 
seleção candidatos (Frontiers Planet Prize), incentivando a participação do PPGAN. 
Fica agendada para o dia 21 de dezembro, às 14h00, a próxima reunião ordinária 
do colegiado do PPGAN. A ata foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, a 
reunião foi encerrada e eu, Mariana Ribeiro de Oliveira lavro a presente ata que vai 
por mim assinada e pelos demais participantes. 
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